

# 5名被“基地”组织绑架的联合国员工获释

联合国官员11日说，5名去年在也门南部被“基地”组织绑架的联合国员工已经获释。5人为也门公民和孟加拉国公民，目前健康状况良好。

联合国也门人道主义事务协调员戴维·格雷斯利说，他与其中4人乘飞机抵达也门临时首都亚丁，“我可以确定绑架者为‘阿拉伯半岛基地组织’”。

“阿拉伯半岛基地组织”是“基地”组织在也门的分支。据美联社报道，该分支利用也门内战留下的安全真空发展壮大，被视作“基地”组织最危险的分支之一，不仅在也门频频作乱，还策划对美国等国发动袭击。

被绑架的5人供职于联合国安全和安保部。他们2022年2月11日在南部阿比扬省执行任务，返回亚丁途中被不明身份武装分子绑架。也门官员和部族长老后来确认，绑架者为“基地”组织人员。

联合国秘书长副发言人法尔汉·哈克说，争取5人重获自由的谈判过程漫长而艰辛，也门邻国阿曼的官员也有参与。

不愿公开姓名的也门官员透露，经部族长老斡旋，“基地”组织获得数额不菲的赎金后放人。

这一说法遭到联合国方面否认。哈

2022年1月18日，在也门首都萨那，人们查看空袭后的废墟。  
(资料图)



克说：“联合国从不支付赎金，也不鼓励其他人付赎金。”

孟加拉国《曙光》日报报道，其中一名获释的孟加拉国公民9日回国，名为素福尔·阿纳姆，是一名退休军官。据他描述，5人被武装分子转移过18处地点，从始至终蒙着眼，所幸未受虐待。

阿纳姆回忆道：“每一天我们都面临对死亡的恐惧，这种感觉无法用言语表达，以前只在电影里看过。”

孟加拉国国家安全情报局长伊姆鲁勒·马哈茂德说，绑架者索要300万美元赎金，但是孟方没有支付。

沙特阿拉伯主导的多国联军发言人暂未回应此事。也门首都萨那2014年遭胡塞武装攻占后，沙特主导的多国联军2015年对胡塞武装发起军事行动，持续至今。

绑架事件在也门并不鲜见。当地武装组织或部族人员时常绑架人质换取赎金或被政府关押的囚犯。

## 比利时布鲁塞尔迎来“鲜花时光”



▲这是8月11日在比利时布鲁塞尔“鲜花时光”展览上拍摄的用鲜花装点的木象。

当日，两年一度的花之盛会“鲜花时光”在比利时首都布鲁塞尔举行。来自世界各地的23支花艺艺术家团队齐聚布鲁塞尔，用超10万枝鲜花装点这座古老城市的市政厅和广场。

## 中国科技亮相泰国国家科学技术展

▲8月11日，在泰国曼谷举办的泰国国家科学技术展上，一名女子在中国馆体验虚拟现实系统。

泰国国家科学技术展8月11日在曼谷开幕，由中国科学院曼谷创新合作中心领衔的30余家中国企业和机构参展。



## 夏威夷野火遇难人数升至55人

▲美国夏威夷州毛伊县8月10日公布的照片显示野火造成严重破坏。

美国夏威夷州毛伊岛8日发生野火，大火迅速蔓延，吞噬了西北部海滨小镇拉海纳。截至10日，野火已造成至少55人死亡，数万人从岛上撤离。



## 黄河主题旅游海外推广季举行美国专场活动

“你好中国！”2023黄河主题旅游海外推广季美国专场活动11日在美国洛杉矶市举行，山东、山西、河南、四川和甘肃五省携手进行文化和旅游资源推介，向美国公众和业界展现黄河文化的魅力，进一步加强两国旅游业交往与合作。

中国驻洛杉矶总领事郭少春表示，旅游业交流与合作是中美经贸关系的重要组成部分，也有助于两国人民通过互访加深相互了解。他说，中国政府10日宣布疫情后第三批恢复出境团队游目的地名单，其中包括美国，这是促进中美两国旅游业交流与合作的良好契机，希望本次推介活动也成为加强中国与洛杉矶及南加利福尼亚州旅游合作的新起点。

洛杉矶旅游局局长亚当·伯克在致辞中表示期待疫情后恢复和加强旅游交往及合作，热烈欢迎中国宣布恢复赴美团队游。他说，旅游是美中沟通的一座桥梁，通过加强人文交流与合作，能够更好理解双方的共同利益远大于分歧。伯克还借用美国作家马克·吐温的名言“旅游是偏见、顽固以及思想狭隘的死敌”，强调加强两国旅游和人文交往的重要性。

中国驻洛杉矶总领馆、洛杉矶旅游局以及两国文化和旅游界官员、代表等约200人出席了此次专场活动。

## 安哥拉总统视察中企承建的大坝项目

安哥拉总统洛伦索11日视察由中国电力建设集团(中国电建)承建的安哥拉南部抗旱工程恩度大坝项目，对项目进展表示满意。

恩度大坝位于安哥拉库内内省库韦拉伊市，旨在解决该地区长期面临的水资源短缺问题。洛伦索当天走访了大坝施工现场，称赞中国企业在项目建设中表现出的专业水平和执行力。

陪同视察的安哥拉国家水资源研究所主任纳尔西索·安布罗西奥说，恩度大坝最大库容1.7亿立方米，建成后将极大改善当地民众生活水平。

该项目预计2024年9月完工。据中国电建安哥拉国别代表处总经理李训峰介绍，项目建成后将满足当地居民用水需求，供给牲畜饮水，并为9200公顷土地提供全年灌溉用水。

受台风影响

## 俄9个城市和地区进入紧急状态

受台风“卡努”影响，俄罗斯远东滨海边疆区9个城市和地区因暴雨灾害11日和12日相继宣布进入紧急状态。

俄罗斯通讯社援引当地紧急情况部门发布的消息报道，8月10日至12日，台风“卡努”给滨海边疆区带来强降雨，部分地区受灾严重，乌苏里斯克市、斯帕斯克达利尼市等地居民紧急疏散，9个城市和地区进入紧急状态。

塔斯社援引滨海边疆区民防和紧急情况部门消息报道，该区部分地方最近三天降雨量达到188毫米。乌苏里斯克市受灾最严重，市政府在社交媒体发文称，截至12日8时，该市降雨量达到132.8毫米。该市一些地区停止了天然气供应。

据滨海边疆区民防和紧急情况部门统计，洪灾已造成32个居民点与外界交通中断，543座私宅以及40个路段被淹。乌苏里斯克市一座大坝决堤，洪水冲入居民区和街道，当地居民从11日晚间开始紧急疏散。

本文图据新华社